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Το Γενικό  Χημείο του Κράτους  ολοκλήρωσε σήμερα, τις αναλύσεις των 
πλείστων δειγμάτων που λήφθηκαν από το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο στις 
30/12/2008, για την ανίχνευση του βακτηρίου της λεγεωνέλλας.  

Στόχος της καταρχήν έρευνας ήταν η διαπίστωση των αιτίων και της πηγής 
μόλυνσης. Συνολικά λήφθηκαν 27 δείγματα. 

Τα τελικά αποτελέσματα επιβεβαίωσαν την αρχική προκαταρκτική εκτίμηση που 
δόθηκε στις 5/1/2009  για την οποία το Υπουργείο Υγείας είχε άμεσα 
ενημερώσει και τη ∆ιεύθυνση του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου. Τα αποτελέσματα 
έδειξαν συγκεκριμένα τα ακόλουθα: 

1. Σοβαρή μόλυνση με λεγεωνέλλα  και στα δύο δείγματα νερού που 
λήφθηκαν από διάφορα μέρη της  συσκευής αυτόματης ύγρανσης. 

2. Σοβαρή μόλυνση  με λεγεωνέλλα σε ένα δείγμα βιομεβράνης και σε ένα 
πρόσθετο δείγμα που απομονώθηκαν από την συσκευή.  

3. Στα έξι (6) δείγματα νερού που λήφθηκαν από τις βρύσες σε δύο σημεία 
του θαλάμου νεογνών, διαπιστώθηκε σοβαρή μόλυνση στις παροχές 
ζεστού νερού και πολύ μικρότερη στις παροχές κρύου νερού, 
καταδεικνύοντας πρόβλημα στο σύστημα διανομής του νερού στο 
συγκεκριμένο θάλαμο. 

4. Στα τέσσερα (4) δείγματα νερού που λήφθηκαν από 2ο μαιευτικό θάλαμο  
διαπιστώθηκε και πάλι η μόλυνση με το βακτήριο της λεγεωνέλλας, όμως 
τα επίπεδα ήταν γενικά πιο χαμηλά από τον θάλαμο των νεογνών. 



5. Σε επτά (7) δείγματα  που λήφθηκαν από τα συστήματα κλιματισμού, τους 
τοίχους  και άλλα αντικείμενα στο δωμάτιο των νεογνών, δεν 
προσδιορίστηκε λεγεωνέλλα.  Σημειώνεται ωστόσο ότι ο χώρος είχε 
απολυμανθεί δύο μέρες πριν την δειγματοληψία. 

 

Πρέπει να σημειωθεί πως εξετάστηκαν επίσης 3 δείγματα νερού από το δίκτυο 
υδατοπρομήθειας.  Λήφθηκαν δείγματα από την Υδατοδεξαμενή ΄Εγκωμης, από 
το σημείο εισόδου στο Ιπποκράτειο, και από το σημείο εισόδου στο Γενικό 
Χημείο του Κράτους. Σε κανένα δείγμα δεν ανιχνεύθηκε λεγεωνέλλα. 

Παράλληλα εκκρεμεί η έκδοση  των τελικών αποτελεσμάτων  των 3 δειγμάτων 
που λήφθηκαν από τις εγκαταστάσεις του μηχανοστασίου του Ιπποκράτειου.  

Όλες οι αναλύσεις έγιναν με διαπιστευμένη μέθοδο στο εργαστήριο του Γενικού 
Χημείου του Κράτους. 

Τονίζεται πως οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας παρακολουθούν 
στενά την κατάσταση και λαμβάνουν όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την 
προστασία της υγείας των πολιτών. 

 

 

 

 

 

8/1/2009 


